

A. Metoda stanovení reálného návrhu dotace pro jednotlivé poskytovatele sociálních služeb v rámci Programu podpory A

Dotace na jednotku je použita u:

- soc. poradenství - jednotka úvazek - stanovena jednotná sazba dotace na úvazek,
- služby soc. prevence - **jednotka úvazek** (A, T forma služby) - stanovena jednotná sazba dotace na úvazek nebo **jednotka lůžko** (pobytová forma služby) - vypočteny regionální sazby pro každý druh služby.
- pobytové služby sociální péče - jednotka lůžko - vypočteny regionální sazby pro každý druh služby

V případě pobytové formy, tam, kde byla u příslušného druhu služby pouze jedna služba nebo příliš různorodé spektrum služeb, zkreslující výslednou hodnotu částky na jednotku (např. soc. rehabilitace, odlehčovací služby, terapeutické komunity) je taktéž použita jednotka úvazek

V případě ostatních služeb - A/T služby sociální péče - je použito kritérium 110% dotace 2012 (pozn. dotace na jednotku v tomto v případě by byla příliš zkreslující). V případě, že 110% dotace 2012 vychází výše než optimální návrh, je ve výsledku brán jako hlavní optimální návrh.

Dotace jsou navrženy i na **nové služby** - zde je určitá rezerva, pokud se kraj rozhodne nové služby nepodpořit.

V případě služeb soc. prevence mnohdy za rok 2012 dotace není z důvodu realizace IP a nejedná se tedy o novou službu. Mnohdy vychází i vyšší meziroční nárůsty u těchto služeb, a to zj. v případě, že v r. 2012 byly částečně hrazeny z IP a částečně z dotace. Proto je u služeb soc. prevence zvolen výpočet dotace na jednotku a nikoliv jako primární kritérium dotace r. 2012. A v rámci zachování stejného přístupu ke službám soc. Prevence je dotace na úvazek použita u všech služeb (nikoliv pouze u těch hrazených v předchozích letech z IP).

Dotace na úvazek je spočtena na pracovní smlouvy a DPČ, a to na všechny pracovníky, nikoliv pouze na přímou péči. Je to z toho důvodu, že u řady služeb (zejména menších) vycházela nulová dotace, protože organizace uvádějí pouze např. vedoucího pracovníka, který je i soc. pracovníkem, ale je vykázán pouze v ostatních pracovnících.

Nakonec jsou v případě dotace na úvazek použity jednotné sazby u služeb soc. prevence a soc. poradenství.

Výpočet dotace na jednotku (úvazek, lůžko) je v rámci výpočtu srovnáván s optimálním návrhem KÚ, a pokud je optimální návrh KÚ nulový nebo nižší než výpočet dotace na jednotku, je ve výsledku brán optimální návrh.

U jednotlivých KÚ je **zohledněna realizace IP** - druhy služeb, cílové skupiny (pokud, je možné) a odhadovaný počátek podpory služeb v rámci IP.

Krajské úřady byly ministerstvem vyzvány ke konzultacím návrhů stanovených do výše optimálního návrhu dotace s tím, že v případě nedojde-li ke konzultaci, nebo v rámci konzultace nedojde k naplnění Principů a priorit dotačního řízení na podporu poskytování sociálních služeb v roce 2013 bude využit ministerstvem stanovený algoritmus – normativní návrh dotace (viz výše uvedený postup).

B. Úprava reálných návrhů z částky určené pro program podpory B (nerozdělena v rámci stanovení reálných návrhů pro poskytovatele v PpB v souladu s Prioritami dotačního řízení) u těch služeb, které byly převedeny z programu podpory B do programu podpory A v souladu s určením Výzvy dotačního řízení MPSV pro rok 2013 a specifikace jednotlivých dotačních programů

MPSV navýšilo reálný návrh službám historicky zařazeným do programu podpory B (a nyní přeřazených do A) tam, kde kraj sice vyjádřil potřebnost na svém území (soulad se SPRSS, optimální návrh), ale službu nepodpořil z důvodu meziročního snížení prostředků na dotace na poskytování sociálních služeb.

MPSV podpořilo dané poskytovatele tak, že ze zbývajících částky určené pro Program podpory B byly navrženy výše dotace tak, aby bylo zajištěno kontinuální pokračování poskytování služeb v území, a poskytovatel mohl během roku 2013 dosáhnout zařazení do sítě sociálních služeb v jednotlivých krajích (dle rozsahu působnosti). Obecně byl reálný návrh výše dotace vypočten jako 85% dotace roku 2012. Tam kde kraj stanovil návrh optimální výše podpory, která byla rovna nebo nižší 85% dotace roku 2012, byl reálný návrh dotace akceptován v optimálním návrhu.